

# 疫情防控“松口气、歇歇脚”？不可！

疫情防控的严峻复杂形势反复警示，防疫之弦必须时刻紧绷，千万不能有“松口气、歇歇脚”的想法。然而，市疫情防控督查组却连续发现了防疫松懈的现象：企业从疫区入场的物料与普通货物同库存放、酒店隔离点大门无人值守、休闲浴场无任何消杀记录……这些现象暴露出一些单位依然对疫情防控认识不足的事实，必须引起高度警惕。

“绳在细处断，冰在薄处裂”。督查组指出，疫情防控要清除麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态，坚决防止在关键时期“掉链子”。督查单位切实整改，监管单位切实履职，共同努力在全社会织起一张全方位、无死角的防控大网。



## 800多天， 24批次3000多人—— 这支志愿者队伍 将结束使命

本报讯 2020年1月29日成立，截至目前共24批次3000多人，800多个日夜不间断地进行志愿服务。记者了解到，这支由市级机关组成的抗疫志愿者队伍，将在本月中旬结束自己的历史使命。

在无锡火车站北广场，几名“大白”在为出站的旅客进行核酸检测，一旁还有人在核验旅客信息、维持现场秩序。据悉，这些大白均是无锡市级机关的工作人员，从疫情发生至今，这支志愿者队伍便一直坚守在火车站，临时围挡上挂着一块牌子，记录着他们服务的天数。粗略统计，从2020年成立至今，已经陆续有超过3000人在这支志愿者队伍中服务过，而到本月中旬，这支队伍就将结束自己的使命，志愿者们也要回到各自工作岗位。

揭钊是来自民政局的志愿者，他告诉记者，每天中午12时至傍晚6时车辆班次多、人流大，也是他们最繁忙的时候，特别是五一小长假最后一天：“正好是返程高峰期，当时瞬时人流量超过了700人，其中还有人需要转运到机场，时间很紧，最后大家扛住压力，完成了任务。”揭钊说，志愿服务需要的是随机应变，如这次上海疫情发生后，火车站便立即划分出一片单独的区域，用于上海来的旅客流转。不久前，一名孕妇来到车站，根据防疫要求，孕妇需要暂时滞留在车站：“考虑到她怀孕7个月了，车站毕竟环境不太好，最终我们通过协商，将其送往隔离酒店入住。”

“对我而言，这段经历很宝贵。”市财政局的志愿者周驰表示，本次是他第三次来做志愿者，之前两次都是在疫情并不严重的时期，平时也只需要戴好口罩就行，而这次来到车站的时候已经进入战时状态，整个人像陀螺一般不停地转，只有脱下防护服的时候才能歇口气。期间，他们遇到过聋哑人、丢了手机的老人、急着转车情绪激动的旅客……

据了解，市级机关党员先锋队的志愿者一般服务时间是两周左右一轮换，但很多志愿者到期后都会主动留下，服务时间久的待了有一个多月。市级机关第24批党员先锋队临时党支部书记陆祥舫介绍，“我们的工作将由招募的公益岗位志愿者接替，目前正在交接工作。各市级机关还会有志愿者，但暂时不会有这样成建制的志愿者队伍。”（甄泽）



昨天，市、区人大代表来到梁溪区广益街道尤渡社区核酸检测点，查看现场管理、检测流程、环境消杀等工作落实情况，对现场操作规范提出了合理意见和建议。（方正 摄）

### 1 江阴市 申港街道

菜场是人员密集场所，不严格落实防疫措施居民如何放心购物？

5月10日14时20分，督查组来到江阴市申港街道临时菜场发现，按照规定该菜场应该在下午2点30分开门，但在规定的开门时间到来前几分钟，就已经有不少市民进入，当时菜场大门无人看管，市民随意进出，无人扫门铃码。菜场的开门时间与扫码时间没有协调一致，存在时间上的真空区。此外，现场看到，菜场扫码人员未穿一次性隔离衣、未戴面屏、N95口罩以及手套，防护措施不到位。

### 2 江阴市 青阳镇

确保集中酒店隔离点的卫生安全，是坚守疫情防线、构建可靠公共卫生安全屏障的刚性要求，而有的酒店隔离点却在管理上疏于防范，留下了安全隐患。

5月11日9时47分，督查组在位于青阳镇锡澄路1539号的一家酒店隔离点看到，这里的隔离点大门无人值守，大门没有关闭，存在交叉感染风险。

### 3 宜兴市 宜城街道

督查组在检查中，发现了存在问题的隔离点有着不少共性的防疫漏洞，一些隔离点的管理亟待加强。

5月10日15时20分，督查组来到位于宜城街道龙潭西路的一个集中隔离点，发现这里的医护及工作人员配比不足。另外，缓冲区一脱间同时有多名医护人员脱防护服，脱

完后医疗废物垃圾桶未及时关闭，二脱间也没有监控覆盖。

### 4 宜兴市 万石镇

控制和阻断疫情传播风险，加强“人物同防”非常重要，而有的企业对此问题认识不清，管理上存在明显缺陷。

5月10日14时25分，督查组在位于万石镇的宙泽塑业发现，5月2日从疫区入场物料与普通货物同库存放，缺少明显标识，且未保持2米以上物理间隔。同时，未设置外来车辆卸货区，无隔离设施。

### 5 梁溪区 扬名街道

确保娱乐场所落实防疫政策、安全有序经营，是织密织牢疫情防控网的关键环节。

然而，当督查组于5月11日13时17分来到扬名街道黎明电竞网咖时，看到大部分正在上网的人员未佩戴口罩。督查人员翻阅出入登记表发现，当天只登记了7个上网人员的身份信息，而现场有20余人正在上网，显然存在人员出入登记管理不严格现象。

### 6 梁溪区 扬名街道

众所周知，人员密集的公共场所是疫情防控的重点，但依旧存在个别经营主体防疫措施不过关、员工麻痹松懈的现象，防疫情况令人担忧。

5月11日13时35分，督查组来到扬名街道圣帝海纳休闲浴场，进门就发现桌上没有摆放任何消毒用品，督查人员询问前台是否有人员出入登记、消杀记录和应急预案等防疫措施，两名工作人员支支吾吾答不上来。随后，督查人员

检查了该浴场的其他楼层，发现所有区域均无任何消杀记录，还缺乏应有的防疫用品，仅有的消杀用品是半瓶医用酒精，员工核酸检测记录为6日、9日。对此，督查组要求商户立即落实整改，务必做到防患于未然。

### 7 滨湖区 蠡园街道

进入5月份以来，不少餐饮店的顾客多了起来，而有些店主在忙着生意的同时，却对店里有悖于疫情防控要求的现象“睁一只眼闭一只眼”。

5月10日10时50分，督查组来到隐秀路鸿桥村禧沁园快餐看到，厨房内工作人员未佩戴口罩。随后在独月路顺旺基大食堂发现，门口虽然有值班的桌子，却没有值班人员，现场也没人要求扫门铃码、验行程码、测温，顾客直接进店，后门同样无人值守。

### 8 滨湖区 马山街道

建筑工地外来人员多，人员流动性强，是疫情防控的重点场所，而有些建筑工地的防控存在着不应有的盲点。

5月9日15时10分，督查组来到马山街道朝霞路与湖山路交叉口的无锡市第六人民医院迁建工程项目（马山街道卫生服务中心），发现这里工地大门紧闭。经过一番联系，工地门卫手里拿着香烟走了过来，虽然现场检查了门铃码，也做了信息登记，测了体温，但并未查验行程码。同行三人，只查验了一人就都放行了。随后出来的工程总包和甲方代表也未佩戴口罩。另外，督查人员还发现了工地的防疫物资储备不完善的问题。（本报记者）